

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Георгия Александровича Делокяна
«Рассеянный склероз: клинико-функциональные и клинико-
нейровизуализационные сопоставления и их влияние на состояние
жизнедеятельности больных трудоспособного возраста», представленной
на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.01.11 – нервные болезни**

Актуальность представленной работы несомненна и объясняется как значительной распространённостью рассеянного склероза среди лиц трудоспособного возраста, так и неуклонно прогрессирующим характером данного тяжёлого заболевания.

Несомненно, важен поиск новых подходов к своевременной диагностике, лечению и реабилитации пациентов данной категории. Необходимо отметить, что при отсутствии целенаправленного лечения пациенты молодого и среднего возраста способствует потери ими трудоспособности и развитию инвалидизации на длительный срок, а иногда и пожизненно.

В последние годы проведение своевременной диагностики рассеянного склероза с применением высокопольной магнитно-резонансной томографии головного мозга, а также применение при терапии пациентов высокоэффективных препаратов, сдерживающих его течение, способствуют улучшению качества жизни многих пациентов и препятствуют наступлению инвалидизации.

В представленной работе анализируются данные аспекты, позволяющие благоприятно влиять на жизнедеятельность больных с рассеянным склерозом. Настоящая диссертационная работа носит междисциплинарный характер и рассматривает задачи, стоящие как перед неврологией, так и лучевой диагностикой.

Цель и задачи соответствуют общей идее и дизайну представленного исследования, обоснованы актуальностью темы диссертации.

В работе использованы современные доступные методы обследования при достаточном наборе фактического материала.

Количество клиничко-экспертных наблюдений пациентов с рассеянным склерозом, используемые методы исследования, подтверждают статистическую значимость полученных данных.

Результаты диссертации достаточно полно доложены на научных конференциях и съездах и опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК России для публикации материалов диссертационных исследований (3 статьи, одна из них в журнале, входящем в список SCOPUS), внедрены в практическую деятельность.

Представленные выводы и практические рекомендации соответствуют поставленной цели и задачам работы, обоснованы полученными результатами.

Таким образом, диссертационная работа Делокяна Георгия Александровича «Рассеянный склероз: клиничко-функциональные и клиничко-нейровизуализационные сопоставления и их влияние на состояние жизнедеятельности больных трудоспособного возраста» (по автореферату) соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённому Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (в последующих редакциях), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата

наук, а её автор заслуживает присвоения искомой степени по специальности
14.01.11 – нервные болезни.

Заслуженный врач РФ,
председатель Общества реабилитологов Санкт-Петербурга,
руководитель Центра медицинской реабилитации и
заведующий отделением для медицинской реабилитации
пациентов с нарушением функций ЦНС
Санкт-Петербургского ГБУЗ
«Городская больница №38 им. Н.А. Семашко»

доктор медицинских наук профессор



Виталий Владимирович Ковальчук

Подпись руки д.м.н. В.В. Ковальчука заверяю:
Начальник ОК СПб ГБУЗ «Городская больница №38 им. Н.А. Семашко»



Елена Викторовна Зуева

11 августа 2021 года

Информация об авторе отзыва:

Виталий Владимирович Ковальчук – доктор медицинских наук профессор
Адрес учреждения: 196601 С.-Петербург, Пушкин, Госпитальная ул., д.7/2-А
Тел. сл.: +7 (812) 4068411
Тел. моб.: +7 (921) 9125872
E-mail – vikoval67@mail.ru